

高新区 多部门开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

本报讯 近日,高新区纪工委机关党支部召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育集中研讨会。此次会议深入学习贯彻党的十八大以来习近平总书记系列重要讲话精神,特别是《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》、中央八项规定及其实施细则精神,逐章研读原文原著,原汁原味把握精髓,部分参会人员联系个人思想和工作实际,交流学习心得体会。

会议强调,全区各级纪检监察机关要准确把握学习教育目标任务,精心安排部署,坚持更高标准、更严要

求,在抓好自身学习教育上走好第一方阵。要坚持问题导向,以本次开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,紧盯违规吃喝、违规收送礼品礼金、公车私用等突出问题,强化监督检查,明察暗访,以铁的纪律狠刹歪风邪气。要坚持标本兼治,准确把握风腐同源、由风及腐、风腐一体的规律特点,以“同查”严惩风腐交织问题,以“同治”铲除风腐共生根源,以“查”“治”贯通阻断风腐演变,不断把作风建设向纵深推进。

日前,高新区政务服务和大数据管理局组织召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署会,全体工作人员参加会议。

会上集中学习了中央八项规定实施细则,并指出全体党员干部要把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,切实增强开展学习教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

会上强调,要切实认清开展学习教育的重大意义,将学习教育的规定动作落地落实,把学习教育的成果转化为推动政务服务工作和优化营商环境工作持续发展的动力,坚持学习

教育和业务工作“两手抓、两促进”,持续巩固深化主题教育和党纪学习教育成果,确保学有质量、查有力度、改有成效,全力提升党的建设各项工作质效。

下一步,高新区政务服务和大数据管理局将持续深入贯彻落实中央八项规定精神,推动作风建设常态化长效化,努力以更高标准、更高质量,助力高新区优化营商环境工作再上新台阶。

高新区其他多个部门也组织开展了深入贯彻中央八项规定精神学习教育。(高创)

继京东3月起逐步为全职外卖骑手缴纳“五险一金”后,4月3日,美团宣布在福建泉州、江苏南通两地区启动试点,对符合条件的骑手参加灵活就业人员基本养老保险缴费给予50%补贴。

这些举措将带来哪些影响?包括骑手在内的新就业形态人员社保制度,今年会有哪些新变化?

平台企业支持骑手缴纳社保,将带来哪些影响?

新华社记者 姜琳

探索外卖骑手的社保解决方案

1000多万外卖骑手,已经形成了一个规模庞大的新就业群体。不过,长期以来因劳动关系难认定、就业不稳定等因素,此前平台基本不为骑手缴纳社保。

“平台企业开始探索外卖骑手的社保解决方案,可以说是为骑手的社保困境‘破冰’,在推动维护骑手社保权益的同时,也将有助于提高部分骑手的福利水平和就业质量。”中国社会科学院法学研究所研究员王天玉表示。

根据美团试点方案,对当月收入达到就业地灵活就业人员基本养老保险缴费基数下限、且近6个月有3个月满足该条件的骑手,可享受参保补贴。

2025年,泉州市和南通市灵活就业人员参保缴费基数最低月缴费基数分别为4433元、4879元,按照20%的缴费比例,每月应缴养老保险费分别为886.6元、975.8元。如果两地的骑手自愿在当地参保,则分别可获得美团发放的443.3元、487.9元补贴。

与美团不同,京东采取的是直接为骑手缴纳“五险一金”模式。“京东自营3月1日起逐步为全职外卖骑手缴纳社保,目前已与超1万名全职骑手签订劳动合同,社保费用全部由京东承担,确保骑手到手收入不会因此减少。”京东集团高级副总裁曹鹏介绍。

杭州上城区的李化路,成为浙江首位“转正”的京东全职骑手。“养老、医疗、工伤等‘五险’是1770元,公积金600多元,加起来2400多元都是公司缴。”李化路说,在朋友圈分享这一消息后,已接到了数百位骑手的咨询电话,“很多人都希望获得一份稳定保障”。

据平台数据,美团所属即时配送骑手月工资分别为约130万元,超745万人,超400万人。饿了么此前表示,已在部分城市试点支持外卖骑手缴纳社保,并在持续加大对稳定骑手的专项补贴力度和范围。

推动平台、骑手良性发展

为进一步支持灵活就业,近年来,各城市已基本放开了外来劳动者参保的户籍限制,对不完全符合确定建立劳动关系情形的新就业形态劳动者,允许以灵活就业人员身份在就业地自行参加企业职工基本养老保险、基本医疗保险。但由这部分缴费完全需个人承担,且有些人没打算长期扎根同一个城市,因此骑手参加的比例还不高。

按照美团的解释,试点采用补贴方式,是为了更好适应骑手工作灵活自由、过渡性强的特点,覆盖更多骑手。

据记者了解,由于无时长单量限制、无跑单类型限制,美团此次试点实际上面向所有类型骑手开放。据试点地区一名站长估算,从收入看,站内约80%骑手符合享受补贴的条件。泉州、南通两个试点区域覆盖超过2.2万名外卖骑手,后续美团将逐渐推广至全国,覆盖骑手预计超百万人。

专家表示,平台无论是给长期稳定

的骑手直接缴纳“五险一金”,还是采用补贴方式间接支持骑手参保,都是为骑手注入一剂“强心剂”,在保障这一群体基本权益的同时,有助于提高其职业认同感和安全感。

“有了社保,跑单也成正经工作,心里踏实”“生病再也不用硬扛,过日子更有底气了”“在城市更有奔头了”……记者注意到,受平台支持社保举措的鼓舞,近期不少骑手通过视频或者留言,表达自己的感受和期待。

“社保不只是生活保障,更关系到新就业群体的身份认同。这一转变,能为企业带来诸多长期收益,比如稳定骑手队伍、提升服务质量和用户黏性等。企业肯定会增加成本投入,但更要看到全面收益。”首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚表示。

从几大外卖平台的情况看,骑手的流动性非常大,大部分是兼职,真正把跑单作为一份长期职业的并不多。随着业务扩大和更激烈的竞争,稳定运力对平台更为重要。加强福利保障鼓励更多骑手长期稳定就业,有助于企业提高竞争力,实现良性发展。

“社保不只是生活保障,更关系到新就业群体的身份认同。这一转变,能为企业带来诸多长期收益,比如稳定骑手队伍、提升服务质量和用户黏性等。企业肯定会增加成本投入,但更要看到全面收益。”首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚表示。

从几大外卖平台的情况看,骑手的流动性非常大,大部分是兼职,真正把跑单作为一份长期职业的并不多。随着业务扩大和更激烈的竞争,稳定运力对平台更为重要。加强福利保障鼓励更多骑手长期稳定就业,有助于企业提高竞争力,实现良性发展。

“社保不只是生活保障,更关系到新就业群体的身份认同。这一转变,能为企业带来诸多长期收益,比如稳定骑手队伍、提升服务质量和用户黏性等。企业肯定会增加成本投入,但更要看到全面收益。”首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚表示。

从几大外卖平台的情况看,骑手的流动性非常大,大部分是兼职,真正把跑单作为一份长期职业的并不多。随着业务扩大和更激烈的竞争,稳定运力对平台更为重要。加强福利保障鼓励更多骑手长期稳定就业,有助于企业提高竞争力,实现良性发展。

“社保不只是生活保障,更关系到新就业群体的身份认同。这一转变,能为企业带来诸多长期收益,比如稳定骑手队伍、提升服务质量和用户黏性等。企业肯定会增加成本投入,但更要看到全面收益。”首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚表示。

从几大外卖平台的情况看,骑手的流动性非常大,大部分是兼职,真正把跑单作为一份长期职业的并不多。随着业务扩大和更激烈的竞争,稳定运力对平台更为重要。加强福利保障鼓励更多骑手长期稳定就业,有助于企业提高竞争力,实现良性发展。

新就业形态人员社保制度加快完善

这一探索实则酝酿相当长一段时间,包含了种种现实考量和长远目标。其中除了企业自身发展所需,也与政策倡导要求息息相关。

包括外卖骑手、网约车司机在内的新就业形态人员数量近年来大幅增加,全国已经有8400万人。对于他们在社会保障方面面临的新情况新问题,国家通过多种举措深化改革,完善制度,加快补齐这部分劳动者权益保障的短板。

从《中共中央 国务院关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见》提出“推动用人单位及职工依法参加社会保险”“推动失业保险、工伤保险、住房公积金向灵活就业者全覆盖”,到10部门印发意见要求“推动农民工参加城镇职工社会保险”……过去一年来,一系列新部署接连推出,相关部门积极探索,不断加大政策力度。

对骑手权益保障问题,人力资源社会保障部近日明确,将适应就业方式的变化,研究完善参保缴费办法,将更多的灵活就业人员、农民工、新就业形态人员纳入企业职工社保制度,享有更高水平保障。

作为“新型工伤保险”的新就业形态人员职业伤害保障,今年也将扩大试点范围。

“快递、外卖、网约车司机等平台从业人员参加新就业形态人员职业伤害保障的人数已超过1000万人。在总结试点经验的基础上,将通过完善费率等政策,从扩容省份、新增企业、拓宽行业等方面稳妥有序扩大试点范围。我们准备将试点省份由7个增加到17个,并逐步推动在全国实施。”人力资源社会保障部相关负责人表示。

新华社北京4月4日电

“快递、外卖、网约车司机等平台从业人员参加新就业形态人员职业伤害保障的人数已超过1000万人。在总结试点经验的基础上,将通过完善费率等政策,从扩容省份、新增企业、拓宽行业等方面稳妥有序扩大试点范围。我们准备将试点省份由7个增加到17个,并逐步推动在全国实施。”人力资源社会保障部相关负责人表示。

作为“新型工伤保险”的新就业形态人员职业伤害保障,今年也将扩大试点范围。

“快递、外卖、网约车司机等平台从业人员参加新就业形态人员职业伤害保障的人数已超过1000万人。在总结试点经验的基础上,将通过完善费率等政策,从扩容省份、新增企业、拓宽行业等方面稳妥有序扩大试点范围。我们准备将试点省份由7个增加到17个,并逐步推动在全国实施。”人力资源社会保障部相关负责人表示。

精准应对碳关税挑战 把握零碳转型机遇 高新区商务局召开零碳关税专场培训会议

本报讯 为助力企业精准应对碳关税挑战,把握零碳转型机遇,近日,高新区商务局组织召开零碳关税专场培训会议,由省发展改革委能源评审专家、省工信厅绿色制造评审专家宋跃奇授课培训,新泽环保、天邦环技等10余家区内重点外贸企业负责人参加培训。

培训内容涵盖CBAM最新规则深度解读、欧盟碳关税成本测算模型

与企业风险预警、产品全生命周期碳足迹核算方法(LCA)与“产品碳标签”体系、数字化碳管理平台助力企业能效提升与碳资产管理、零碳工厂评价标准解读与实施路径。

此次培训内容丰富多彩,深度融合理论与实践,突出重点,为企业从政策研判到落地实施的全链条解决方案。通过此次培训,参训人员对零碳关

税有了更深刻的理解,并认识到绿色低碳生产转型发展的必要性和紧迫性,提升了政策动向敏感度,为企业突破绿色贸易壁垒、抢占低碳发展先机,实现绿色转型高质量发展提供了机遇。

下一步,高新区将继续为企业破局转型注入动能,帮助外贸企业以低碳实践开拓新赛道,为提升企业绿色竞争力持续护航。(高创)

桃花烂漫时 暖心志愿行 我市4地公益团队同撑助残“爱心伞”

本报讯 东风送暖,卫辉市唐庄镇万亩桃花争相吐艳,吸引周边游客慕名前来踏青赏花。近日,新乡市委宣传部文明实践科组织卫辉市桂花树爱心志愿服务队联手新乡市区、辉县市、封丘县、卫辉市4地公益团队及残障人员代表相聚在唐庄镇桃花源,赏桃花、献爱心,情暖残障人员。新乡市委宣传部文明实践科科长陈敏,孔祥卫、毛山林、卢新河等“中国好人”,张瑞琴等“河南好人”,杨理峰、张红香等“新乡好人”和身边道德模范参加了这次活动。

新乡义工之家团队、牧野区祥智爱心团队、卫辉市桂花树爱心志愿服务队、辉县市义工之家团队、封丘县王艳爱心团队等10余支爱心团队的500多名志愿者来到活动现场,为残障人员捐献爱心物资,举行唱歌、舞龙等文艺演出和免费套圈游戏。新乡市翰墨中原书画院的老师挥毫泼墨,为现场人员创作书画作品,让残障人员在桃花盛开的季节感受到明媚的春光和浓浓的爱意。



尤其是孔祥卫带领的卫辉市桂花树爱心志愿服务队志愿者精心烹饪的地锅大烩菜,让大家一饱口福(如图)。赏桃花、观春景,志愿行成了桃花园中最美的风景,传递着温情,传递着爱,凝聚起志愿服务的力量,点亮了残障人员生活的希望之光,增添了春天的迷人色彩。(孙保军 文/图)

吹醒梨花清明风 满城芳菲祭英烈

高新区多家单位开展缅怀革命先烈传承红色精神活动

高新区新时代文明实践中心 春风寄思念,清明敬忠魂。为缅怀革命先烈,传承红色基因,激发广大党员干部的爱国热情和使命担当,增强党组织的凝聚力和战斗力,近日,高新区组织全体干部职工集中观看《英雄回家》纪录片,共同重温英烈事迹,汲取奋进力量。

《英雄回家》纪录片以真实笔触讲述了在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国历程及寻亲背后的感人故事。全片通过10集篇幅,聚焦冉绪碧、陈曾吉、侯永信等普通战士的生动细节,例如:冉绪碧烈士生前热爱读书的儒雅气质、陈曾吉家族“七勇士”血洒疆场的悲壮史实以及侯永信瞒着父母参军的青春抉择。观影过程中,大家神情庄重,不少人热泪盈眶,“英烈离开时还是少年,归来已化作忠魂”,深切感受到他们平凡而伟大的精神品格。

此次观影仅是该区清明节主题系列活动的开篇,高新区以“崇尚、清明祭英烈”为主题,组织线上祭扫、英烈

故事宣讲等活动,引导干部群众在慎终追远中厚植家国情怀,让红色基因代代相传。

高新公安分局 在清明节前夕,为铭记历史、缅怀先烈,传承红色基因,汲取奋进力量,高新公安分局民警代表参加了市公安局组织的“清明祭英烈”主题党日活。

市烈士陵园内松柏常青,气氛庄严肃穆,全体民警代表整齐列队,脱帽默哀,深切缅怀为国家、为人民英勇献身的革命先烈;面向党旗,庄严宣誓,践行为人民服务的铮铮誓言。

瞻仰烈士墓后,分局民警代表走进了烈士事迹陈列馆,学习了革命战争年代先烈的英勇事迹,先烈为了民族独立和人民解放冲锋陷阵、壮烈牺牲、无畏不惧、舍生忘死的故事,激励着民警在平凡岗位上坚守信仰,引导民警将“以人民为中心”的理念融入日常。

清明祭英烈,不仅是对先烈的深情追思,更是对历史的缅怀。高新公安分局将进一步凝聚共识,传承英烈精神,推

动新时代公安工作高质量发展。

振中街道 春风送花表哀思,清明时节祭英烈。为缅怀革命先烈,传承红色基因,继承和发扬革命先烈优良传统,弘扬爱国主义精神,高新区振中街道文化站、东升社区开展“缅怀先烈寄哀思、砥砺前行践初心”清明节主题活动。

活动当天,大家来到市烈士陵园,回顾了革命先烈为民族独立和人民幸福所作出的巨大牺牲和贡献,表示要铭记历史,珍惜来之不易的和平生活,将革命精神代代相传。接着全体人员奏唱国歌,向革命先烈敬献花篮,花篮上的挽联寄托着大家对先烈的无限敬仰和深切哀思。

祭扫仪式结束后,全体人员移步烈士事迹陈列馆,全体党员重温入党誓词,以掷地有声的宣誓声,表达全体党员不忘初心、牢记使命、牢记使命担当的坚定决心。

此次清明祭扫活动,不仅是一次缅怀先烈、寄托哀思的庄严仪式,更是一次深刻的爱国主义教育。参与活动的人员纷纷表示,要以革命先烈为榜样,不忘初心、牢记使命,立足本职岗位,为社区的发展和建设贡献自己的力量,让革命精神在新时代绽放更加耀眼的光芒。

机,采取多种形式组织辖区群众深入学习宣传《中华人民共和国国防法》《中华人民共和国英雄烈士保护法》等法律法规,大力宣传革命烈士为国防和军队事业英勇献身的民族大义、牺牲精神、家国情怀,推动社会形成尊崇烈士、致敬英雄、崇尚尚武、精忠报国的良好风尚。

此次活动将红色文化传承与国防教育深度融合,进一步激发了大家的爱国热情和国防意识。大家纷纷表示,将以更加饱满的热情和更加坚定的信念,不断提升自身服务水平,为推动社区高质量发展努力奋斗。

关堤镇 春风拂松柏,哀思寄忠魂。在清明节前夕,关堤镇行政批服务中心、文武部、新时代文明实践所联合组织开展“铭记先烈志、奋进新征程”主题祭扫活动,以庄严仪式追思先烈,用行动传承红色基因。

当日,退役军人和民兵抬着花篮缓步走向纪念碑(如图),寄托着全镇人民对先烈的深切追思与崇高敬意。现场所有人员向烈士三鞠躬,并在庄重的默哀中追忆英雄事迹。退役军人代表李清洲表示,和平年代的幸福生活不是历史的必然馈赠,而是一代代奋斗者接续拼搏的成果,大家要传承先烈“革命理想高于天”的坚定信念,发扬“越是艰险越向前”的斗争精神。

随后,大家分组前往烈士墓区,轻轻擦拭墓碑、敬献鲜花,与战友分享红色故事。

“英烈精神如灯塔,照亮着我们前行的道路。”关堤镇有关负责人表示,将持续弘扬红色文化精神,引导退役军人把红色基因转化为建设“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”新农村的实际行动,让英烈精神在乡村振兴道路上勇毅前行,让烈士精神在新时代绽放新的光芒。(高创 文/图)

